
   

 

Ata da reunião 19/2025 – Tático-Operacional 
DIA: 27/06/2025 – Horário: das 08:30h – Local: IDR 

 
Participantes formato presencial: 
IDR: Richard Golba (richardgolba@idr.pr.gov.br),Amauri Ferreira Pinto 
(amauri@idr.pr.gov.br), Avner Paes Gomes (apgomes@idr.pr.gov.br), Tiago Luan 
Hachmann (thachmann@idr.pr.gov.br), Edimilson Moreira, Ana Beatriz Barbosa, 
Leonete Brambilla, Gustavo Stefaniw Mazzini de Castro, Geraldo Pereira Lacerda, 
Mariana Borba Knoblauch, Marcius Gabriel Casagrande Pacheco, Laureen Andrade. 
SANEPAR: Ester Amélia Assis Mendes (esteram@sanepar.com.br), Adriana Trigo 
(adrianast@sanepar.com.br), Viviane Zonta da Rosa (vivianezr@sanepar.com.br), 
Paula Foltran (paulah@sanepar.com.br), Raul Marcon (ramarcon@sanepar.com.br) e 
Arnaldo Giovani Rech (arnaldogrech@sanepar.com.br) 
 
Pauta: 
1. Leitura/aprovação  
Avner fez a leitura da Ata 18/2025, sendo a mesma aprovada; 
 
2. Meta 2: Disponibilização de pessoal, projetos, planos e apoio logístico (2-8º 
mês); 
a) resposta da Adapar à adesão ao termo  
O EP ainda está na Adapar. Necessário fazer um despacho declarando a adesão ou 
não ao convênio, e se caso favorável poderia ser feito posteriormente instrumento 
específico Sanepar e Adapar para tratar as questões distintas relativas ao caráter de 
sigilo dos dados relativos à fiscalização; com isso haverá alteração do plano de trabalho 
no CE 09/24 – TCTF – GHID. 
Em relação ao aditivo do IAT, Ester informou que será feito o mesmo procedimento que 
foi realizado com a Adapar e, que já encaminhou o EProtocolo 24236975-7 para o 
presidente do IAT, Everton. Hoje está na DISAR (Diretoria de Saneamento). 
d) materiais de comunicação; 
Paula e Tiago apresentaram a proposta do folder para o Programa, o qual foi aprovado. 
Ester informou que encaminhará para a Franciele, jornalista do IDR, a fim de dar 
prosseguimento à contratação pela Sanepar, da empresa que irá produzir o material de 
divulgação impresso e virtual, sendo que a coordenação e orientação ficará com o IDR. 
 
3. Meta 3: Desenvolvimento de metodologia do manual operativo (2-8º mês); 
a) O guia com os critérios de priorização de bacias, o manual operativo com orientações 
sobre a atuação técnica nas microbacias, bem como os respectivos mapas, está 
disponível em:  
https://drive.google.com/drive/folders/1ztBXUXgqpKEy6dzxPSCGBlOSuv1d4n_S?usp
=drive_link 
b) Levantamento georreferenciado: Avner explicou a metodologia e ficou agendado um 
treinamento online na terça dia 08, para os técnicos do IDR principalmente, para que 
possam começar o georreferenciamento e apontar dúvidas. Participantes da Sanepar e 
demais interessados também estão convidados. 
 
4. Meta 6: Elaboração dos projetos de referência para as microbacias diagnosticadas 
(9-18º mês); 
a) correção das bacias a montante das captações, compatibilização arquivos Sanepar 
e IDR. Talvez possamos usar outro nível de Ottobacia para algumas que permaneceram 
grandes mesmo estabelecendo um raio a partir da captação. Viviane e Avner estão 



   

 

produzindo os shapes mais adequados. Viviane informou que 13 mananciais previstos, 
em termos de área, vão ser contemplados em sua totalidade pelos trabalhos do IDR. 
Avner informou que foi criado o grupo de WhatsApp para melhorar a comunicação e 
acompanhamento dos trabalhos de campo, onde integram o grupo os referenciais e 
gerentes regionais do IDR. 
Na descrição do grupo de WhatsApp denominado Água Segura tem link dos guias e 
tutorial para uso do aplicativo Avenza maps. Falta adicionar participantes da Sanepar, 
é um grupo aberto para tirar dúvidas. 
Ficaram previstos um treinamento online na terça dia 08, para os técnicos do IDR 
principalmente, para que possam começar o georreferenciamento e apontar dúvidas. 
Participantes da Sanepar e demais interessados também estão convidados. 
Também um presencial em Guarapuava para 56 pessoas, no dia 28/07, para 
demonstrar efetivamente o aplicativo/equipamento. Avner vai fazer os procedimentos e 
repassar para Amauri oficializar com o financeiro e RH. 
Amauri contou sobre os trabalhos de campo que a ideia é que nos próximos 10 dias 
sejam montados os planos de trabalho para 90 dias. Que já foi iniciada nova fase no 
convênio, com a conclusão dos guias e fluxograma, para a atuação dos regionais 
propriamente dita. 
Para todas as bacias está previsto o mapeamento com o Transecto, um 
georreferenciamento que contempla o uso do solo. 

b) apresentação do pré-diagnóstico de Ponta Grossa: Rio Pitangui; 
Ficou para a próxima reunião com todas as equipes da Sanepar e IDR, em tempo 
Amauri observou que em Ponta Grossa, como não é próprio da região a existência de 
mata ciliar, o plano não seria recomposição, e sim um mapeamento do que existe na 
propriedade e o que precisa ser feito ali. Comentou ainda, que os trabalhos nas 
microbacias terão tempos diferentes, tendo em vista a consideração e o levantamento 
de trabalhos anteriores. 
Avner informou que vai refazer pré-diagnóstico, sendo a principal meta é que ultrapasse 
o planejamento e comecem a aparecer os resultados em campo o mais breve possível. 
 

5. Outros assuntos 
a) Ficou definido que a prioridade da próxima semana é Ponta Grossa,  
b) As reuniões contam com link permanente, para que extensionistas e demais 
interessados possam acompanhar: 
https://www.webconf.pr.gov.br/b/avn-sah-43z-xk5 
Avner vai elaborar um google forms para que a lista de presença com nome completo, 
instituição e cidade dos participantes fique registrada. 
c) Carla IDR entregou em mãos para Ester o pedido de patrocínio para o evento da Feira 
do Produtor que acontecerá no Parque Barigui. Ainda no dia 04/07, Carla incluirá 
formalmente no Eprotocolo. Assim Ester pode prosseguir com parecer técnico e 
encaminhar para o Diretor. 
d) Avner já iniciou o levantamento de custos e quantitativos para contratação/licitação 
ainda esse ano pela Sanepar. Ester ressalta que é importante não deixar um delay entre 
a entrevista e a execução das ações. No momento, a prioridade seria uma tabela de 
preços, pois a área de aquisição da Sanepar só tem tabela para itens de saneamento. 
e) Avner informou que vai atualizar a planilha no drive dos referenciais do IDR, tendo 
em vista as novas indicações. 
 
 
 
 



   

 

Pauta para a reunião 20/2025 – Tático-Operacional 
 

DIA: 11/07/2025 – HORÁRIO: 08:30 horas – LOCAL: IDR 
 

1. Leitura/aprovação da Ata 19/2025 
 
2. Meta 2: Disponibilização de pessoal, projetos, planos e apoio logístico (2-8º 
mês); 
a) resposta da Adapar e IAT de adesão ao TCTF e atividades a serem contempladas;  
b) status da contratação para o desenvolvimento dos materiais (arte, impressão e virtual) 
de comunicação; 
 
3. Meta 6: Elaboração dos projetos de referência para as microbacias diagnosticadas 
(9-18º mês); 
a) apresentação dos orçamentos para contratação da instalação das Unidades de 
Referência;  
b) apresentação do pré-diagnóstico de Ponta Grossa: Rio Pitangui; 
 
4. Outros assuntos 
 
5. Próxima reunião a definir a data em razão da agenda da Missão do Banco Mundial 
que ocorrerá nos dias 14 a 18/07/2025; 
 
 


